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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 31 octobre au 12 novembre 2012.

• Echantillon de 800 individus représentatifs des élèves de 3ème et de 2nde, à partir de

l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, classe,

catégorie socioprofessionnelle des parents, région de l’interviewé(e) et filière pour les

élèves de 2nde.

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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1. L’image des métiers scientifiques et 
technologiques 

4© Harris Interactive



Des métiers d’excellence, des représentations dominées par les métiers 
scientifiques
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quand vous pensez aux métiers scientifiques et technologiques, quels sont tous les mots, toutes les idées qui

vous viennent à l’esprit ?

- À tous -



Verbatims illustratifs
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« Recherche, CNRS, laboratoire, médecine, pharmacie, géologie, astronomie, sociologie, ingénieur, informatique,

nanotechnologie, économies d'énergie... »

« Ingénieur, informaticien, études longues. »

« Faire des expériences dans un laboratoire. »

« Bac STI, bac S, mathématiques, physique, difficile. Le bac technologique offre la possibilité de faire des métiers demandés dans

l'industrie et services alors que le bac scientifique est plus dans la recherche, ou les métiers qui demandent plus d'années

d'étude. »

« Métiers de la santé, vétérinaire, ingénieur, recherche scientifique, enseignement ,industrie ou tertiaire. »

« Police scientifique, études dures, longues, classe préparatoire. »

« Pour scientifiques : laboratoire, chimie, médecine légale et les experts. Pour technologiques : fabrication et recherche de

matériel, de composants électroniques et scientifiques. »

« Demande beaucoup de mathématiques, d'algèbre, qui malheureusement ne sont pas mon fort. »

« Génial, aéronautique, aérospatial, automobile, robotique, télécommunications. »

« Diplômes supérieurs. »

« Plombier, électricien. »

« Difficile, inintéressant. »

« Mathématiques, physique-chimie, informatique, sciences en général »

« Une formation qui permet d’avoir un métier après le bac. »

« Bac S - niveau élevé en mathématiques. Débouchés sur des carrières telles que : médecine – ingénieur. »
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Connaissez-vous très bien, assez bien, assez mal ou très mal les métiers scientifiques et technologiques ?

ST Bien : 

44%

ST Mal : 

56%

Ces représentations assez stéréotypées proviennent pour partie d’une
méconnaissance des métiers scientifiques et technologiques

- À tous -
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Connaissez-vous très bien, assez bien, assez mal ou très mal les métiers scientifiques et technologiques ?

La notoriété de ces métiers apparaît d’autant plus faible parmi les filles

- À tous -

- Les garçons -
- Les filles -

Très bien

Assez bien 

Assez mal

Très mal 

ST Bien : 48%ST Mal : 52% ST Bien : 39%ST Mal : 61%
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Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très mauvaise image des métiers

scientifiques et technologiques ?

ST Bonne image : 

90%

ST Mauvaise image : 

10%

S’ils ne sont bien connus que par une minorité d’élèves, les métiers scientifiques

et technologique jouissent d’une bonne image après de 90% d’entre eux ...

- À tous -



© Harris Interactive 10

… et cette bonne image atteint un niveau relativement similaire parmi les

filles et les garçons

- Les garçons -
- Les filles -

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très mauvaise image des métiers

scientifiques et technologiques ?

- À tous -

Très bonne

Plutôt bonne

Plutôt mauvaise

Très mauvaise

ST bonne image: 92%ST mauvaise image: 8% ST bonne image: 88%ST mauvaise image: 12%



Résultats détaillés 
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Connaissez-vous très bien, assez bien, assez mal ou très mal les métiers scientifiques et technologiques ?

ST Bien 44% 48% 39% 44% 45% 44% 43% 44% 50% 42% 43% 45% 38% 48% 50% 39% 36% 46% 43% 43% 41% 45% 42% 46% 52% 55% 34%

Très bien 4% 6% 3% 6% 6% 3% 4% 1% 7% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 1% 5% 3% 6% 5% 4% 7% 2% 3% - 1%

Assez bien 40% 42% 36% 39% 39% 40% 39% 42% 43% 39% 39% 41% 34% 43% 45% 34% 34% 41% 39% 37% 36% 41% 35% 44% 48% 55% 33%

ST Mal 56% 52% 61% 56% 55% 56% 57% 56% 50% 58% 57% 55% 62% 52% 50% 61% 64% 54% 57% 57% 59% 55% 58% 54% 48% 45% 66%

Assez mal 47% 44% 50% 46% 45% 48% 47% 49% 40% 49% 49% 45% 54% 45% 44% 50% 49% 47% 49% 43% 50% 46% 45% 49% 45% 41% 58%

Très mal 9% 8% 11% 10% 10% 9% 10% 7% 10% 9% 9% 10% 8% 7% 6% 11% 15% 7% 8% 14% 9% 9% 13% 5% 3% 4% 9%

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très mauvaise image des métiers scientifiques et technologiques ?

ST Bonne image 90% 92% 88% 90% 91% 90% 90% 90% 91% 90% 89% 89% 90% 92% 91% 90% 84% 91% 92% 86% 91% 90% 89% 91% 92% 87% 90%

Très bonne image 18% 22% 13% 18% 20% 17% 18% 16% 21% 17% 13% 17% 17% 24% 23% 14% 7% 18% 17% 18% 11% 20% 19% 17% 21% 19% 8%

Plutôt bonne image 72% 70% 75% 72% 71% 73% 72% 74% 70% 73% 75% 72% 73% 68% 68% 76% 77% 73% 74% 69% 80% 70% 70% 75% 71% 68% 82%

ST Mauvaise image 10% 8% 12% 10% 9% 10% 10% 10% 9% 10% 11% 11% 10% 8% 9% 10% 16% 9% 8% 14% 9% 10% 11% 9% 8% 13% 10%

Plutôt mauvaise image 9% 7% 11% 9% 9% 9% 9% 10% 8% 9% 10% 11% 7% 8% 8% 9% 16% 9% 7% 11% 7% 9% 9% 8% 7% 13% 10%

Très mauvaise image 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% - - 1% 3% 2% 1% 2% 1% - - 1%



Résultats détaillés 
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Connaissez-vous très bien, assez bien, assez mal ou très mal les métiers scientifiques et technologiques ?

ST Bien 44% 59% 29% 51% 68% 61% 31% 21% 50% 70% 46% 10% 47% 72% 41% 16% 61% 17% 67% 56% 59%

Très bien 4% 7% 2% 6% 8% 6% 2% 2% 5% 21% 2% 2% 5% 18% 1% 1% 7% 1% 11% 4% 3%

Assez bien 40% 52% 27% 45% 60% 55% 29% 19% 45% 49% 44% 8% 42% 54% 39% 15% 55% 16% 56% 52% 55%

ST Mal 56% 41% 71% 49% 32% 39% 69% 79% 50% 30% 54% 90% 53% 28% 59% 84% 39% 83% 33% 44% 41%

Assez mal 47% 37% 64% 41% 30% 36% 59% 58% 43% 26% 46% 70% 46% 24% 52% 53% 36% 65% 31% 40% 39%

Très mal 9% 4% 7% 8% 2% 3% 10% 22% 7% 4% 8% 20% 7% 4% 7% 31% 3% 19% 2% 4% 3%

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très mauvaise image des métiers scientifiques et technologiques ?

ST Bonne image 90% 93% 75% 88% 98% 95% 87% 86% 92% 93% 92% 80% 96% 85% 98% 78% 99% 97% 98%

Très bonne image 18% 27% 4% 14% 35% 21% 8% 10% 19% 46% 14% 9% 29% 9% 26% 4% 35% 17% 23%

Plutôt bonne image 72% 66% 71% 74% 63% 75% 78% 77% 73% 47% 78% 71% 67% 76% 71% 74% 63% 79% 75%

ST Mauvaise image 10% 7% 25% 12% 2% 5% 13% 14% 8% 7% 8% 20% 4% 15% 2% 22% 1% 3% 2%

Plutôt mauvaise image 9% 7% 24% 12% 2% 3% 12% 12% 7% 6% 8% 17% 4% 13% 2% 19% 1% 3% 2%

Très mauvaise image 1% - 2% - - 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% - 2% - 3% - - -



2. L’attrait des métiers scientifiques et 
technologiques 
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Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé par les métiers

scientifiques et technologiques ?

ST Intéressé: 

61%

ST Pas intéressé : 

39%

Six élèves sur dix se disent intéressés par les métiers scientifiques et

technologiques, dont 17% très intéressés

- À tous -

Un intérêt plus marqué parmi les élèves:
- De la région parisienne (71%)

- De familles CSP+ (68%)
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Un intérêt plus marqué chez les garçons

- Les garçons -
- Les filles -

Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé par les métiers

scientifiques et technologiques ?

- À tous -

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

ST Intéressé : 64%ST Pas intéressé : 36% ST Intéressé : 57%ST Pas intéressé: 43%



Résultats détaillés 
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Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé par les métiers scientifiques et technologiques ?

ST Intéressé 61% 64% 57% 68% 68% 58% 57% 61% 71% 58% 63% 55% 54% 65% 68% 56% 48% 67% 61% 51% 59% 61% 61% 60% 71% 74% 38%

Très intéressé 17% 21% 13% 19% 22% 16% 16% 20% 22% 16% 13% 16% 14% 23% 22% 13% 9% 19% 16% 16% 14% 18% 18% 16% 23% 15% 5%

Plutôt intéressé 44% 43% 44% 48% 46% 42% 41% 41% 48% 42% 50% 38% 40% 42% 46% 42% 40% 48% 46% 34% 44% 43% 43% 44% 48% 59% 33%

ST Pas intéressé 39% 36% 43% 32% 32% 42% 43% 39% 29% 42% 37% 45% 46% 35% 32% 44% 52% 33% 39% 49% 41% 39% 39% 40% 29% 26% 62%

Plutôt pas intéressé 26% 25% 28% 23% 23% 28% 30% 22% 18% 28% 27% 34% 30% 14% 21% 30% 37% 21% 26% 34% 26% 26% 26% 26% 23% 19% 34%

Pas du tout intéressé 13% 11% 15% 9% 9% 14% 13% 17% 12% 14% 11% 11% 16% 21% 12% 14% 15% 12% 13% 15% 16% 12% 13% 14% 7% 7% 28%



Résultats détaillés 
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Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé par les métiers scientifiques et technologiques ?

ST Intéressé 61% 76% 16% 54% 95% 88% 37% 47% 66% 82% 63% 32% 85% 42% 66% 91% 60% 13%

Très intéressé 17% 29% - 13% 40% 27% 4% 5% 19% 43% 15% 4% 32% 5% 19% 67% 7% 1%

Plutôt intéressé 44% 47% 16% 42% 55% 62% 33% 42% 47% 39% 48% 27% 53% 36% 47% 23% 53% 12%

ST Pas intéressé 39% 24% 84% 46% 5% 12% 63% 53% 34% 18% 37% 68% 15% 58% 34% 9% 40% 87%

Plutôt pas intéressé 26% 17% 49% 35% 4% 7% 39% 37% 23% 11% 25% 46% 11% 38% 24% 5% 29% 45%

Pas du tout intéressé 13% 7% 35% 11% - 5% 24% 16% 12% 7% 12% 22% 4% 20% 10% 4% 12% 42%



Des métiers de passion et garantissant des débouchés
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un
mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les
sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous êtes intéressé par les métiers scientifiques et

technologiques ?

- À ceux qui déclarent que les métiers scientifiques et technologiques les intéressent, soit 61% de l’échantillon  -



Verbatims illustratifs
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« Pouvoir me réaliser dans mes recherches, mes passion pour la science. Avoir un bon salaire et aimer mon travail. Faire un métier

épanouissant car on doit se dépasser. »

« De la pratique, du raisonnement, jamais la même chose, toujours à la recherche de nouvelles choses. »

« Comprendre et savoir comment les choses fonctionnent, découvrir analyser, concevoir, rechercher. »

« Je suis passionné par les sciences et la technologie. »

« J'aime les mathématiques et les sciences, et j'aimerais travailler dans un métier qui fait appel à ces notions. »

« Parce que j'aime l'architecture et le métier d'ingénieur et que je connais des personnes qui font ce métier et j'ai envie de faire la même

chose. »

« Depuis tout petit, je m'intéresse à la science, j'ai toujours adoré les expériences, la physique, la chimie ... les étoiles, le système solaire. »

« Car les ingénieurs sont beaucoup demandés et que je suis forte en mathématiques. »

« Pour avoir un boulot intéressant, avec des possibilités d’évolution et un bon salaire. »

« Ce sont des métiers intéressants et d’avenir qui ouvrent beaucoup de portes. »

« Pour trouver un emploi rapidement. »

« Pour contribuer à l’évolution de la science dans différents domaines. »

« J'aime bien être avec des personnes qui échangent des informations, et qui réfléchissent à des améliorations de la connaissance, pour

améliorer la vie humaine. »

« Je trouve que les métiers, du genre expert de la médecine légale, sont très intéressants et qu’ils aident énormément la police à résoudre

les enquêtes. »

« Tout peut s’expliquer par la science et la technologie. »

« Pour pouvoir aider les gens en les soignant. »



Des métiers trop exigeants
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un
mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les
sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous n’êtes pas intéressé par les métiers scientifiques et

technologiques ?

- À ceux qui déclarent que les métiers scientifiques et technologiques ne les intéressent pas, soit 39% de l’échantillon  -



Verbatims illustratifs
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« Je ne sais pas mais je ne pense pas y arriver. »

« Je n’ai pas le niveau. »

« Trop de mathématiques dans les études. »

« Je n'aime pas trop les matières scientifiques. »

« C'est trop compliqué moi je suis manuel. »

« Les études sont trop longues et je ne suis pas très scolaire. »

« Etudes trop longues et trop chères, métier qui ne me passionnent pas. »

« Je m'oriente vers un bac professionnel comptabilité, je préfère les tâches administratives aux tâches techniques. »

« Je préfère m'orienter vers un bac professionnel qui me forme à un métier. »

« Les matières scientifiques ne m'intéressent pas, c'est parfois trop compliqué je préfère un autre métier. »

« Je veux être cuisinier. »

« Je suis plutôt littéraire. »

« Je n’aime pas les mathématiques. »

« Je sais déjà ce que je veux faire et ce n’est pas dans ce domaine-là. »

« J'ai peur de me tromper au niveau de la santé de quelqu'un et qu'il meurt… »

« Car je veux aider les gens, les enfants ou parents en difficultés : le social me parait plus concret. »

« J’ai une préférence pour l’histoire et les langues mortes. »
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Et plus précisément, êtes-vous intéressé plutôt par les métiers scientifiques, plutôt par les métiers

technologiques ou autant par les métiers scientifiques que par les métiers technologiques ?

Au global, l’intérêt envers les métiers scientifiques ou technologiques est

relativement équilibré, même si les métiers scientifiques semblent attirer

davantage les élèves de troisième et de seconde

- À ceux qui déclarent être intéressés par les métiers scientifiques et technologiques, soit 61% de l’échantillon  -
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Malgré tout, les garçons se montrent un peu plus attirés par les métiers

technologiques, quand les filles expriment plus d’intérêt pour les métiers

scientifiques

- Les garçons -
- Les filles -

Autant par les métiers scientifiques que par les métiers technologiques 

Plutôt par les métiers scientifiques

Plutôt par les métiers technologiques

Et plus précisément, êtes-vous intéressé plutôt par les métiers scientifiques, plutôt par les métiers

technologiques ou autant par les métiers scientifiques que par les métiers technologiques ?

- À ceux qui déclarent être intéressés par les métiers scientifiques et technologiques, soit 61% de l’échantillon  -
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Et plus précisément, êtes-vous intéressé plutôt par les métiers scientifiques, plutôt par les métiers technologiques ou autant par les métiers 
scientifiques que par les métiers technologiques ?

Plutôt par les métiers scientifiques 42% 33% 52% 51% 50% 38% 41% 31% 49% 40% 42% 40% 42% 32% 44% 40% 42% 47% 39% 41% 42% 42% 46% 38% 49% 15% 10%

Plutôt par les métiers 
technologiques

31% 39% 22% 25% 23% 34% 32% 38% 26% 32% 28% 37% 30% 37% 30% 33% 28% 28% 31% 35% 33% 31% 31% 31% 20% 59% 58%

Autant par les métiers scientifiques 
que par les métiers technologiques

27% 28% 26% 24% 27% 29% 27% 31% 25% 27% 30% 23% 28% 31% 26% 27% 30% 25% 29% 25% 26% 27% 23% 31% 31% 25% 32%
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Et plus précisément, êtes-vous intéressé plutôt par les métiers scientifiques, plutôt par les métiers technologiques ou autant par les métiers 
scientifiques que par les métiers technologiques ?

Plutôt par les métiers scientifiques 42% 59% 36% 64% 15% 14% 34% 44% 63% 39% 24% 46% 36% 43% 56% 37%

Plutôt par les métiers technologiques 31% 16% 28% 14% 67% 57% 27% 29% 21% 31% 54% 28% 36% 31% 20% 35%

Autant par les métiers scientifiques que 
par les métiers technologiques

27% 25% 36% 23% 18% 28% 39% 27% 16% 30% 22% 26% 29% 27% 23% 28%



3. Les caractéristiques attribuées aux métiers 

scientifiques et technologiques 
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Voici différentes affirmations sur les métiers scientifiques. Pour chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes

tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? Les métiers scientifiques sont…

Les métiers scientifiques sont avant tout perçus comme des métiers à la

pointe de la technologie et utiles à la société

96%

94%

89%

89%

87%

83%

11%

11%

13%

17%

- À la première moitié de l’échantillon -

82%

81%

78%

76%

53%

45%

18%

19%

22%

24%

47%

55%

26% 74%
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Voici différentes affirmations sur les métiers scientifiques. Pour chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes tout à

fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? Les métiers scientifiques sont… ? (Sous-total D’accord)

Filles et garçons ont une perception relativement proche des métiers

scientifiques, les filles ayant malgré tout davantage le sentiment que les

femmes sont peu nombreuses à exercer ces métiers

- À la première moitié de l’échantillon -



Résultats détaillés 
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A la première moitié de l'échantillon –
Les métiers scientifiques 
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Voici différentes affirmations sur les métiers scientifiques. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
d'accord ? Les métiers scientifiques sont... - RECAP ST D'accord

Des métiers à la pointe de la technologie 96% 95% 98% 98% 99% 95% 96% 93% 98% 96% 94% 95% 98% 96% 96% 97% 94% 96% 96% 97% 94% 97% 96% 97% 99% 94% 95%

Des métiers qui permettent de faire des 
découvertes utiles à la société

94% 91% 96% 91% 90% 95% 97% 94% 97% 93% 92% 94% 95% 90% 95% 93% 91% 95% 93% 94% 94% 94% 92% 96% 97% 82% 97%

Des métiers ouverts à l'international 89% 88% 89% 89% 87% 89% 88% 91% 95% 88% 89% 84% 88% 93% 90% 87% 92% 93% 89% 84% 87% 89% 86% 92% 93% 89% 91%

Des métiers très variés et diversifiés 89% 90% 88% 89% 89% 89% 88% 93% 97% 87% 90% 81% 91% 87% 93% 86% 87% 91% 90% 85% 92% 88% 88% 91% 94% 77% 89%

Des métiers de création et innovants 87% 89% 86% 91% 91% 87% 86% 88% 91% 87% 85% 86% 90% 82% 90% 87% 79% 88% 87% 88% 87% 87% 87% 88% 90% 93% 83%

Des métiers reconnus et valorisés par la 
société

83% 83% 83% 82% 80% 83% 82% 87% 85% 82% 83% 80% 83% 86% 83% 83% 81% 84% 79% 88% 82% 83% 84% 82% 84% 75% 80%

Des métiers épanouissants 82% 84% 81% 79% 76% 84% 83% 83% 88% 81% 81% 75% 87% 74% 82% 83% 75% 80% 83% 83% 81% 82% 80% 84% 84% 94% 83%

Des métiers dont les salaires sont en 
moyenne plus élevés que la moyenne

81% 80% 83% 85% 85% 80% 80% 84% 87% 80% 79% 73% 86% 87% 81% 82% 79% 84% 84% 76% 76% 83% 81% 82% 83% 77% 81%

Des métiers stressants, qui demandent 
une forte implication personnelle

78% 72% 83% 79% 81% 77% 77% 75% 75% 78% 79% 76% 75% 91% 75% 80% 77% 77% 78% 77% 75% 78% 77% 78% 79% 71% 77%

Des métiers qui permettent de trouver 
facilement un emploi

76% 79% 73% 81% 80% 75% 75% 75% 80% 75% 75% 73% 77% 78% 78% 74% 75% 80% 79% 68% 67% 79% 73% 79% 83% 72% 74%

Des métiers où les femmes sont peu 
nombreuses

53% 49% 57% 54% 56% 53% 54% 49% 58% 52% 64% 40% 52% 52% 57% 49% 52% 60% 46% 55% 50% 54% 53% 53% 53% 64% 53%

Des métiers en grande majorité manuels 45% 44% 46% 46% 46% 45% 45% 40% 41% 46% 61% 42% 41% 35% 39% 53% 42% 39% 52% 42% 42% 46% 49% 41% 41% 47% 40%

Des métiers pénibles physiquement 26% 28% 24% 34% 33% 21% 22% 18% 30% 25% 35% 27% 17% 17% 24% 30% 16% 25% 28% 23% 23% 26% 30% 21% 25% 29% 15%
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Résultats détaillés 

A la première moitié de l'échantillon –
Les métiers scientifiques 
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Voici différentes affirmations sur les métiers scientifiques. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
d'accord ? Les métiers scientifiques sont... - RECAP ST D'accord

Des métiers à la pointe de la technologie 96% 99% 100% 98% 99% 97% 93% 95% 98% 98% 98% 89% 100% 94% 97% 100% 96% 95% 97% 95% 99% 97% 95%

Des métiers qui permettent de faire des 
découvertes utiles à la société

94% 96% 100% 98% 95% 87% 94% 90% 95% 96% 94% 90% 93% 94% 95% 97% 94% 85% 95% 92% 96% 94% 96%

Des métiers ouverts à l'international 89% 90% 75% 91% 93% 100% 87% 86% 90% 91% 90% 82% 92% 87% 91% 94% 90% 72% 93% 83% 93% 93% 94%

Des métiers très variés et diversifiés 89% 93% 86% 90% 96% 93% 88% 81% 91% 91% 91% 78% 94% 86% 92% 97% 90% 70% 94% 82% 94% 92% 97%

Des métiers de création et innovants 87% 90% 84% 86% 93% 97% 82% 85% 89% 92% 88% 79% 92% 84% 91% 97% 89% 63% 93% 80% 88% 96% 96%

Des métiers reconnus et valorisés par la 
société

83% 86% 75% 85% 88% 90% 77% 82% 86% 91% 85% 68% 88% 79% 86% 91% 84% 61% 88% 76% 90% 88% 84%

Des métiers épanouissants 82% 85% 55% 82% 93% 80% 81% 79% 84% 87% 84% 72% 88% 78% 88% 92% 87% 35% 93% 68% 91% 90% 99%

Des métiers dont les salaires sont en 
moyenne plus élevés que la moyenne

81% 87% 82% 71% 93% 81% 79% 75% 85% 90% 84% 66% 82% 81% 83% 96% 80% 72% 85% 76% 86% 84% 85%

Des métiers stressants, qui demandent 
une forte implication personnelle

78% 80% 71% 84% 81% 77% 74% 77% 77% 82% 77% 78% 77% 78% 78% 79% 78% 74% 77% 78% 84% 81% 61%

Des métiers qui permettent de trouver 
facilement un emploi

76% 82% 53% 78% 90% 77% 75% 65% 80% 78% 80% 60% 85% 70% 79% 87% 77% 55% 85% 64% 83% 87% 88%

Des métiers où les femmes sont peu 
nombreuses

53% 55% 48% 57% 57% 50% 52% 51% 52% 61% 50% 60% 54% 53% 52% 66% 49% 64% 53% 53% 53% 52% 53%

Des métiers en grande majorité manuels 45% 44% 48% 47% 42% 48% 42% 52% 45% 51% 44% 46% 48% 43% 45% 45% 45% 46% 51% 38% 46% 54% 54%

Des métiers pénibles physiquement 26% 29% 22% 24% 32% 29% 16% 32% 26% 44% 23% 23% 34% 20% 24% 33% 22% 35% 30% 20% 31% 30% 26%
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Voici différentes affirmations sur les métiers technologiques. Pour chacune d’entre elles, indiquez si vous

êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? Les métiers technologiques sont…

Une perception très similaire des métiers technologiques

94%

91%

90%

89%

85%

81%

10%

11%

15%

19%

- À la seconde moitié de l’échantillon -

77%

77%

76%

74%

65%

55%

23%

23%

24%

26%

35%

45%

35% 65%
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Voici différentes affirmations sur les métiers technologiques. Pour chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes tout

à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? Les métiers technologiques sont… ? (Sous-total D’accord)

Les métiers technologiques sont également perçus plus ou moins de la même

manière selon le sexe des élèves, même s’ils permettraient davantage de

trouver facilement un emploi selon les garçons

- À la seconde moitié de l’échantillon -
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Résultats détaillés 

A la seconde moitié de l'échantillon  -
Les métiers technologiques 
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Voici différentes affirmations sur les métiers technologiques. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord ? Les métiers technologiques sont... - RECAP ST D'accord

Des métiers à la pointe de la 
technologie

94% 94% 92% 92% 93% 94% 95% 90% 95% 93% 93% 92% 91% 98% 93% 94% 91% 91% 96% 92% 93% 93% 92% 94% 97% 88% 91%

Des métiers qui permettent de faire 
des découvertes utiles à la société

91% 91% 91% 92% 94% 91% 90% 89% 96% 90% 90% 89% 85% 98% 92% 92% 85% 89% 92% 92% 84% 93% 93% 89% 91% 80% 88%

Des métiers de création et innovants 90% 90% 89% 90% 90% 89% 89% 90% 92% 89% 85% 89% 87% 100% 90% 91% 83% 91% 91% 87% 86% 91% 89% 90% 89% 95% 92%

Des métiers très variés et diversifiés 89% 90% 89% 88% 88% 90% 91% 88% 90% 89% 90% 89% 85% 95% 89% 92% 78% 91% 89% 87% 86% 90% 88% 91% 95% 80% 86%

Des métiers ouverts à l'international 85% 83% 88% 87% 91% 84% 85% 80% 87% 85% 80% 89% 80% 94% 86% 87% 75% 84% 84% 90% 84% 86% 85% 85% 87% 87% 81%

Des métiers épanouissants 81% 85% 77% 82% 86% 81% 81% 77% 82% 81% 76% 78% 81% 95% 82% 82% 77% 79% 83% 82% 73% 84% 81% 81% 85% 79% 74%

Des métiers qui permettent de trouver 
facilement un emploi

77% 83% 71% 74% 76% 78% 78% 75% 89% 74% 75% 71% 66% 91% 80% 75% 72% 76% 84% 66% 78% 77% 78% 76% 77% 86% 72%

Des métiers reconnus et valorisés par 
la société

77% 78% 76% 76% 80% 77% 75% 79% 86% 75% 76% 64% 78% 88% 74% 78% 85% 74% 81% 74% 74% 78% 77% 77% 77% 67% 79%

Des métiers dont les salaires sont en 
moyenne plus élevés que la moyenne

76% 77% 75% 78% 83% 74% 74% 71% 83% 74% 72% 73% 72% 85% 69% 84% 72% 73% 77% 77% 75% 76% 77% 75% 74% 55% 80%

Des métiers stressants, qui demandent 
une forte implication personnelle

74% 74% 74% 77% 78% 73% 71% 76% 83% 72% 73% 74% 67% 75% 76% 75% 65% 72% 78% 70% 78% 73% 72% 76% 78% 81% 71%

Des métiers où les femmes sont peu 
nombreuses

65% 63% 66% 70% 67% 63% 64% 58% 66% 64% 67% 66% 57% 68% 65% 64% 64% 63% 71% 56% 69% 63% 70% 59% 61% 53% 58%

Des métiers en grande majorité 
manuels

55% 55% 55% 54% 54% 56% 55% 59% 52% 56% 59% 57% 51% 57% 51% 63% 43% 53% 57% 55% 64% 53% 59% 52% 46% 69% 60%

Des métiers pénibles physiquement 35% 37% 34% 35% 31% 36% 38% 29% 29% 37% 44% 42% 31% 25% 34% 38% 29% 37% 33% 37% 37% 35% 37% 34% 30% 37% 42%
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Résultats détaillés 

A la seconde moitié de l'échantillon  -
Les métiers technologiques 
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Voici différentes affirmations sur les métiers technologiques. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
d'accord ? Les métiers technologiques sont... - RECAP ST D'accord

Des métiers à la pointe de la 
technologie

93% 95% 89% 95% 96% 98% 92% 90% 93% 91% 94% 94% 96% 91% 94% 95% 94% 86% 96% 89% 95% 99% 94%

Des métiers qui permettent de faire 
des découvertes utiles à la société

91% 91% 88% 88% 93% 93% 90% 90% 92% 89% 92% 87% 93% 89% 92% 95% 91% 82% 94% 86% 92% 94% 97%

Des métiers de création et innovants 90% 89% 82% 87% 91% 95% 91% 87% 91% 91% 91% 81% 91% 88% 90% 97% 88% 88% 93% 84% 91% 97% 93%

Des métiers très variés et diversifiés 89% 91% 87% 93% 91% 90% 91% 83% 92% 86% 93% 75% 93% 86% 92% 91% 92% 62% 94% 82% 94% 93% 93%

Des métiers ouverts à l'international 85% 85% 86% 83% 85% 95% 84% 84% 87% 90% 86% 74% 91% 81% 86% 94% 83% 82% 89% 78% 82% 94% 95%

Des métiers épanouissants 81% 85% 71% 83% 88% 89% 78% 72% 83% 81% 84% 69% 89% 74% 84% 93% 82% 47% 91% 64% 87% 94% 93%

Des métiers qui permettent de trouver 
facilement un emploi

77% 79% 71% 82% 79% 85% 81% 65% 79% 82% 79% 66% 86% 69% 78% 87% 76% 65% 83% 67% 77% 93% 81%

Des métiers reconnus et valorisés par la 
société

77% 78% 74% 73% 80% 91% 77% 70% 80% 79% 80% 60% 85% 69% 78% 79% 78% 63% 81% 70% 76% 80% 89%

Des métiers dont les salaires sont en 
moyenne plus élevés que la moyenne

76% 79% 67% 78% 82% 72% 75% 73% 78% 80% 78% 65% 85% 68% 76% 84% 75% 72% 81% 68% 77% 82% 85%

Des métiers stressants, qui demandent 
une forte implication personnelle

74% 76% 78% 77% 75% 70% 73% 74% 74% 81% 72% 78% 73% 75% 74% 82% 72% 73% 73% 76% 75% 69% 75%

Des métiers où les femmes sont peu 
nombreuses

65% 65% 66% 66% 65% 49% 64% 73% 64% 74% 62% 70% 62% 67% 65% 63% 65% 67% 63% 68% 70% 62% 54%

Des métiers en grande majorité 
manuels

55% 49% 43% 46% 52% 67% 64% 52% 56% 56% 55% 54% 57% 53% 55% 50% 57% 53% 55% 55% 53% 66% 47%

Des métiers pénibles physiquement 35% 29% 27% 25% 31% 34% 48% 34% 35% 40% 33% 41% 35% 36% 36% 38% 35% 34% 36% 34% 40% 35% 33%
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Voici différentes affirmations sur les métiers scientifiques /technologiques. Pour chacune d’entre elles, indiquez si

vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? Les métiers scientifiques /technologiques sont… ?

(Graphique récapitulatif - Sous-total D’accord)

Les images des métiers scientifiques et technologiques sont relativement

similaires, même si les métiers technologiques semblent considérés comme

étant moins valorisés, féminins et davantage manuels ou physiques



© Harris Interactive 36

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les métiers scientifiques seraient avant tout faits pour les bons élèves,

désireux de faire de longues études, et souhaitant faire un métier

intellectuel …

- À la première moitié de l’échantillon -
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Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

… Autant les filles que les garçons s’accordent globalement sur ces

particularités des métiers scientifiques

- À la première moitié de l’échantillon -
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A la première moitié de l'échantillon - Les 
métiers scientifiques 
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Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les bons élèves 79% 80% 79% 81% 84% 79% 80% 79% 80% 80% 81% 78% 79% 82% 80% 78% 86% 82% 77% 80% 77% 80% 80% 79% 79% 70% 82%

Les élèves en difficulté 2% 2% 2% 1% - 2% 2% - 3% 1% 1% 4% - - 1% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 1% - - 4%

Autant l’un que l’autre 19% 18% 19% 18% 16% 19% 18% 21% 17% 19% 18% 18% 21% 18% 18% 20% 11% 17% 21% 17% 20% 18% 18% 19% 21% 30% 14%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire des études longues 73% 72% 76% 77% 78% 72% 74% 69% 77% 72% 68% 67% 79% 77% 75% 73% 67% 71% 71% 79% 67% 75% 75% 71% 69% 65% 77%

Ceux qui veulent faire des études courtes 4% 4% 3% 2% - 5% 5% 3% 6% 3% 5% 5% 2% - 3% 4% 6% 2% 5% 5% 2% 5% 5% 3% 1% - 6%

Autant l’un que l’autre 23% 24% 21% 22% 22% 23% 21% 28% 16% 24% 27% 29% 19% 23% 22% 23% 27% 27% 24% 16% 31% 20% 20% 26% 30% 35% 18%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire un métier intellectuel 49% 51% 47% 50% 49% 47% 46% 53% 43% 50% 57% 45% 48% 55% 49% 47% 55% 48% 50% 48% 46% 49% 48% 50% 44% 46% 59%

Ceux qui veulent faire un métier manuel 4% 4% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 8% 3% 5% 4% 2% 4% 5% 3% 5% 5% 4% 4% 8% 3% 5% 3% 3% 6% 4%

Autant l’un que l’autre 47% 45% 49% 46% 48% 49% 51% 45% 49% 46% 38% 51% 51% 41% 46% 50% 40% 47% 46% 48% 46% 47% 47% 47% 53% 48% 37%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui préfèrent travailler en équipe 28% 28% 29% 33% 29% 25% 25% 24% 21% 30% 33% 30% 27% 32% 28% 28% 35% 31% 24% 32% 33% 27% 35% 22% 19% 18% 28%

Ceux qui préfèrent travailler seuls 13% 12% 14% 13% 14% 13% 15% 8% 14% 13% 14% 15% 10% 12% 14% 12% 13% 12% 15% 11% 11% 14% 13% 13% 14% 12% 10%

Autant l’un que l’autre 59% 60% 57% 54% 58% 63% 60% 69% 64% 57% 52% 55% 63% 56% 58% 60% 52% 57% 61% 57% 56% 59% 52% 65% 66% 70% 62%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les garçons 16% 18% 14% 16% 17% 16% 18% 12% 13% 17% 18% 16% 14% 24% 17% 15% 20% 21% 14% 14% 15% 17% 17% 15% 14% 30% 14%

Les filles 2% 2% 3% 1% - 3% 3% 4% 5% 2% 5% 1% - - 2% 1% 9% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1% - 5%

Autant l’un que l’autre 82% 80% 83% 83% 83% 81% 80% 84% 82% 82% 77% 83% 86% 76% 81% 84% 71% 78% 83% 84% 83% 81% 81% 82% 85% 70% 81%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent travailler à l'étranger 8% 11% 6% 6% 6% 9% 9% 12% 9% 9% 9% 8% 9% 9% 8% 8% 12% 11% 7% 9% 13% 7% 9% 9% 9% - 10%

Ceux qui veulent travailler en France 7% 6% 7% 5% 4% 6% 4% 8% 12% 5% 8% 5% 3% 7% 4% 8% 13% 5% 8% 6% 5% 7% 6% 7% 6% 11% 7%

Autant l’un que l’autre 85% 83% 87% 89% 90% 85% 86% 81% 79% 86% 83% 87% 88% 84% 87% 84% 74% 84% 85% 85% 82% 86% 85% 84% 85% 89% 83%
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A la première moitié de l'échantillon –
Les métiers scientifiques 
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Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les bons élèves 79% 81% 63% 88% 83% 55% 86% 78% 79% 83% 79% 81% 74% 84% 80% 84% 79% 78% 75% 86% 85% 66% 69%

Les élèves en difficulté 2% 1% - 2% 1% - 2% 3% 1% - 1% 5% 2% 1% 2% - 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

Autant l’un que l’autre 19% 18% 37% 9% 16% 45% 12% 19% 20% 17% 20% 13% 24% 15% 18% 16% 19% 20% 24% 12% 14% 32% 29%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire des études longues 73% 74% 61% 74% 78% 44% 82% 69% 72% 81% 71% 77% 68% 77% 73% 78% 72% 73% 69% 79% 83% 60% 56%

Ceux qui veulent faire des études courtes 4% 3% 12% 2% 1% 10% 3% 5% 3% 4% 3% 8% 4% 4% 4% 1% 4% 4% 3% 5% 1% 5% 4%

Autant l’un que l’autre 23% 23% 28% 24% 21% 46% 15% 26% 25% 15% 26% 15% 28% 19% 23% 20% 23% 23% 28% 16% 16% 35% 40%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire un métier intellectuel 49% 41% 34% 42% 42% 42% 65% 45% 47% 55% 45% 58% 47% 50% 47% 54% 45% 63% 41% 60% 42% 48% 27%

Ceux qui veulent faire un métier manuel 4% 4% 11% 8% 2% 3% 3% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 1% 4% 8% 4% 4% 4% 3% 6%

Autant l’un que l’autre 47% 55% 55% 50% 56% 54% 32% 49% 49% 40% 51% 38% 48% 46% 49% 44% 51% 29% 55% 36% 54% 48% 67%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui préfèrent travailler en équipe 28% 28% 25% 40% 25% 33% 25% 32% 29% 36% 28% 26% 32% 26% 28% 35% 27% 29% 28% 29% 30% 28% 26%

Ceux qui préfèrent travailler seuls 13% 12% 20% 12% 10% 4% 19% 11% 14% 12% 14% 10% 8% 16% 12% 6% 13% 25% 9% 19% 8% 10% 8%

Autant l’un que l’autre 59% 60% 55% 48% 65% 63% 56% 57% 57% 52% 58% 64% 60% 58% 60% 59% 60% 47% 63% 52% 62% 62% 66%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les garçons 16% 16% 27% 23% 12% 26% 15% 14% 15% 15% 16% 19% 16% 17% 14% 17% 14% 31% 12% 22% 10% 17% 9%

Les filles 2% 2% 3% 3% 1% 6% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 5% 2% 3% 4% 1% -

Autant l’un que l’autre 82% 82% 70% 74% 87% 68% 82% 85% 83% 82% 83% 77% 82% 81% 84% 80% 85% 64% 86% 76% 87% 82% 91%

Et selon vous, les métiers scientifiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent travailler à l'étranger 8% 9% 4% 8% 10% 7% 11% 5% 8% 11% 7% 14% 10% 8% 7% 10% 6% 22% 8% 10% 9% 8% 7%

Ceux qui veulent travailler en France 7% 5% 6% 14% 2% 6% 5% 13% 7% 10% 6% 6% 9% 5% 6% 7% 6% 10% 6% 7% 7% 9% -

Autant l’un que l’autre 85% 86% 89% 79% 88% 87% 84% 82% 86% 78% 87% 80% 82% 87% 87% 82% 88% 68% 86% 83% 84% 84% 93%
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Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les métiers technologiques semblent de leur côté moins clivants,

apparaissant destinés à des élèves aux profils plus variés selon les enfants

scolarisés en troisième et en seconde

- À la seconde moitié de l’échantillon -
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Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les filles et les garçons ne les percevant pas, ici non plus, différemment,

s’accordant en effet globalement sur les profils destinés à exercer ces métiers

- À la seconde moitié de l’échantillon -
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A la seconde moitié de l'échantillon  - Les 
métiers technologiques 
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Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les bons élèves 50% 49% 52% 49% 51% 50% 49% 52% 52% 50% 44% 45% 57% 58% 47% 55% 47% 47% 51% 52% 48% 51% 48% 52% 50% 53% 56%

Les élèves en difficulté 7% 7% 7% 9% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 8% 10% 4% 3% 10% 4% 8% 9% 6% 7% 14% 5% 9% 5% 7% - 2%

Autant l’un que l’autre 43% 44% 41% 41% 43% 44% 44% 41% 41% 43% 48% 45% 39% 39% 44% 41% 45% 43% 43% 42% 38% 44% 43% 43% 43% 47% 41%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire des études longues 40% 38% 43% 42% 43% 39% 41% 34% 41% 40% 39% 38% 43% 41% 38% 45% 33% 38% 41% 43% 45% 39% 43% 37% 33% 26% 47%

Ceux qui veulent faire des études courtes 17% 18% 15% 18% 16% 16% 19% 9% 22% 16% 20% 17% 13% 10% 16% 20% 8% 20% 14% 17% 16% 17% 17% 16% 18% 22% 11%

Autant l’un que l’autre 43% 44% 42% 40% 41% 45% 41% 57% 37% 44% 41% 45% 44% 49% 46% 36% 59% 42% 45% 40% 38% 44% 39% 47% 49% 52% 41%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui préfèrent travailler en équipe 31% 32% 31% 35% 36% 30% 32% 28% 38% 30% 33% 29% 31% 25% 33% 30% 31% 32% 30% 34% 39% 29% 32% 31% 28% 34% 36%

Ceux qui préfèrent travailler seuls 11% 15% 6% 15% 13% 9% 8% 14% 13% 10% 10% 8% 15% 8% 12% 11% 5% 11% 11% 9% 10% 11% 14% 8% 8% 13% 6%

Autant l’un que l’autre 58% 53% 63% 50% 51% 61% 60% 58% 49% 60% 57% 64% 54% 67% 55% 59% 64% 57% 59% 58% 51% 60% 55% 61% 64% 54% 58%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire un métier intellectuel 26% 23% 29% 22% 23% 26% 27% 20% 27% 25% 23% 27% 32% 17% 22% 30% 21% 20% 27% 29% 31% 24% 27% 24% 21% 21% 31%

Ceux qui veulent faire un métier manuel 19% 19% 19% 18% 13% 19% 17% 24% 18% 19% 25% 21% 15% 10% 25% 15% 9% 21% 17% 19% 19% 19% 20% 17% 19% 28% 10%

Autant l’un que l’autre 55% 58% 52% 60% 64% 55% 56% 56% 56% 56% 52% 52% 53% 73% 53% 55% 71% 58% 56% 52% 50% 58% 52% 59% 60% 51% 59%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les garçons 27% 29% 24% 30% 25% 25% 23% 32% 29% 26% 31% 26% 28% 16% 28% 26% 25% 26% 28% 26% 36% 24% 30% 24% 23% 29% 26%

Les filles 2% 1% 3% 2% 3% 1% 2% - 3% 1% - 2% 3% - 2% 2% - 3% 2% - 5% 1% 3% 1% 1% - -

Autant l’un que l’autre 71% 70% 73% 68% 73% 74% 75% 68% 68% 72% 69% 72% 69% 84% 70% 72% 75% 72% 70% 74% 59% 75% 68% 75% 76% 71% 74%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent travailler à l'étranger 7% 8% 7% 10% 11% 6% 6% 7% 3% 8% 10% 8% 4% 14% 6% 10% 4% 6% 7% 11% 12% 6% 8% 6% 4% - 12%

Ceux qui veulent travailler en France 17% 16% 18% 16% 12% 17% 18% 16% 21% 16% 23% 15% 19% 4% 18% 18% 10% 16% 20% 14% 24% 15% 18% 16% 17% 22% 13%

Autant l’un que l’autre 76% 76% 75% 73% 76% 77% 76% 78% 76% 75% 67% 78% 77% 83% 76% 72% 86% 78% 74% 74% 65% 79% 74% 77% 79% 78% 75%
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Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les bons élèves 50% 54% 48% 46% 57% 39% 50% 47% 50% 58% 48% 53% 51% 50% 50% 57% 48% 54% 47% 56% 52% 41% 46%

Les élèves en difficulté 7% 10% 5% 16% 9% 3% 2% 7% 7% 10% 7% 5% 6% 8% 7% 4% 7% 11% 6% 8% 9% 8% 1%

Autant l’un que l’autre 43% 36% 47% 37% 33% 58% 47% 46% 43% 32% 45% 42% 43% 42% 43% 39% 45% 35% 46% 36% 39% 51% 53%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire des études longues 40% 42% 38% 37% 45% 28% 41% 41% 39% 52% 36% 51% 39% 41% 39% 49% 36% 55% 34% 51% 38% 31% 33%

Ceux qui veulent faire des études courtes 17% 19% 17% 26% 17% 20% 13% 15% 17% 14% 17% 19% 16% 18% 17% 13% 18% 14% 18% 15% 22% 21% 10%

Autant l’un que l’autre 43% 38% 45% 37% 38% 52% 46% 45% 45% 34% 47% 30% 45% 41% 44% 38% 45% 32% 47% 35% 41% 47% 57%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui préfèrent travailler en équipe 31% 34% 12% 28% 40% 35% 27% 29% 32% 34% 31% 28% 33% 30% 32% 33% 32% 24% 34% 26% 37% 36% 29%

Ceux qui préfèrent travailler seuls 11% 14% 6% 14% 16% 8% 5% 12% 11% 13% 10% 12% 11% 11% 9% 13% 8% 28% 9% 13% 13% 12% 2%

Autant l’un que l’autre 58% 52% 81% 58% 45% 57% 68% 58% 58% 52% 59% 59% 56% 59% 59% 54% 60% 49% 56% 61% 50% 52% 69%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent faire un métier intellectuel 26% 29% 33% 36% 25% 10% 26% 25% 25% 36% 22% 30% 24% 27% 24% 35% 21% 39% 22% 32% 25% 16% 22%

Ceux qui veulent faire un métier manuel 19% 21% 21% 20% 21% 25% 18% 11% 19% 16% 19% 19% 14% 23% 19% 14% 20% 20% 18% 21% 20% 24% 8%

Autant l’un que l’autre 55% 50% 45% 44% 53% 65% 56% 64% 57% 48% 58% 51% 62% 51% 57% 51% 59% 41% 61% 47% 55% 61% 69%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Les garçons 27% 29% 30% 36% 26% 21% 25% 27% 25% 24% 26% 35% 19% 34% 26% 18% 28% 36% 21% 37% 25% 23% 13%

Les filles 2% 3% - - 5% - 1% - 2% 9% - - 3% 1% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 4% 2% -

Autant l’un que l’autre 71% 68% 70% 64% 70% 79% 73% 73% 73% 67% 74% 65% 78% 66% 73% 79% 71% 60% 77% 62% 71% 75% 87%

Et selon vous, les métiers technologiques sont-ils plutôt faits pour… ?

Ceux qui veulent travailler à l'étranger 7% 8% - 2% 12% 3% 8% 8% 7% 10% 6% 11% 7% 7% 7% 12% 6% 7% 8% 6% 12% 5% 5%

Ceux qui veulent travailler en France 17% 21% 26% 32% 17% 16% 16% 10% 18% 22% 17% 14% 18% 17% 16% 4% 20% 25% 17% 18% 17% 22% 11%

Autant l’un que l’autre 76% 71% 74% 66% 72% 81% 77% 82% 76% 67% 77% 75% 75% 76% 76% 84% 74% 67% 75% 76% 71% 73% 84%
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Selon vous, les métiers scientifiques / technologiques s’adressent avant tout à des personnes qui ont… ?

Selon les élèves de troisième et de seconde, les métiers scientifiques

s’adresseraient à des plus diplômés que les métiers technologiques

ST Supérieur à Bac +2 : 24%

ST Supérieur à Bac +2 : 53%

ST Niveau Bac : 51%

ST Niveau Bac  : 31%
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Selon vous, les métiers scientifiques s’adressent avant tout à des personnes qui ont… ?

Filles et garçons s’accordent sur le niveau de diplôme privilégié pour

exercer un métier scientifique …

- À la première moitié de l’échantillon -

ST Supérieur à Bac +2 : 54%

ST Supérieur à Bac +2 : 51%

ST Niveau Bac : 32%

ST Niveau Bac  : 30%
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Selon vous, les métiers technologiques s’adressent avant tout à des personnes qui ont… ?

… Tout comme sur le niveau de diplôme privilégié pour exercer un métier

technologique

6%

16%

35%

19%

11%

13%

5%

18%

34%

17%

11%

15%

8%

14%

36%

20%

10%

12%

Un CAP

Un Bac Professionnel

Un Bac Général ou un Bac 
Technologique

Un BTS  ou un DUT 
(Bac+2)

Un diplôme universitaire 
(Licence, Master)

Un diplôme d’école 
d’ingénieurs

Total Garçons Filles

- À la seconde moitié de l’échantillon -

ST Supérieur à Bac +2 : 22%

ST Supérieur à Bac +2 : 26%

ST Niveau Bac : 50%

ST Niveau Bac  : 52%
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Selon vous, les métiers scientifiques s'adressent avant tout à des personnes qui ont... ?

Un CAP 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 1% 3% 1% - - - 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% - -

ST Bac 31% 30% 32% 24% 24% 33% 32% 35% 31% 31% 34% 30% 30% 26% 25% 36% 37% 25% 35% 31% 22% 33% 29% 33% 33% 30% 33%

Un Bac Professionnel 4% 4% 4% 2% 1% 4% 5% 3% 3% 4% 4% 7% 3% - 1% 6% 8% 2% 4% 5% 3% 4% 3% 5% 4% - 7%

Un Bac Général ou un Bac Technologique 27% 26% 28% 22% 23% 29% 27% 32% 28% 27% 30% 24% 27% 26% 23% 31% 29% 23% 31% 26% 19% 29% 26% 28% 29% 30% 26%

Un BTS  ou un DUT (Bac+2) 15% 18% 13% 19% 16% 14% 12% 20% 15% 16% 11% 15% 20% 13% 13% 19% 12% 16% 14% 16% 21% 14% 17% 13% 10% 18% 18%

ST Supérieur à Bac +2 53% 51% 54% 56% 59% 52% 55% 44% 54% 53% 53% 53% 50% 61% 62% 44% 48% 58% 50% 51% 57% 52% 52% 53% 57% 52% 49%

Un diplôme universitaire (Licence, Master) 29% 27% 31% 30% 30% 28% 29% 22% 31% 29% 26% 28% 28% 38% 31% 28% 23% 23% 32% 31% 36% 27% 27% 31% 30% 17% 35%

Un diplôme d'école d'ingénieurs 24% 24% 23% 25% 29% 24% 26% 22% 23% 24% 27% 25% 21% 23% 31% 15% 25% 35% 17% 20% 20% 25% 25% 22% 26% 29% 14%

Selon vous, les métiers technologiques s'adressent avant tout à des personnes qui ont... ?

Un CAP 6% 5% 8% 8% 6% 6% 6% 3% 3% 7% 9% 7% 5% 6% 6% 8% 2% 6% 6% 6% 9% 5% 7% 5% 5% 14% 2%

ST Bac 51% 52% 50% 48% 48% 54% 49% 66% 47% 52% 55% 53% 51% 51% 45% 56% 61% 43% 53% 60% 50% 52% 51% 52% 49% 60% 55%

Un Bac Professionnel 16% 18% 14% 21% 23% 15% 14% 20% 7% 18% 21% 16% 23% 9% 15% 16% 20% 13% 16% 20% 21% 15% 22% 11% 11% 8% 11%

Un Bac Général ou un Bac Technologique 35% 34% 36% 27% 25% 39% 36% 46% 40% 34% 33% 37% 28% 42% 30% 40% 41% 30% 37% 40% 30% 37% 29% 41% 39% 52% 44%

Un BTS  ou un DUT (Bac+2) 19% 17% 20% 19% 19% 17% 18% 16% 14% 19% 17% 17% 22% 23% 25% 12% 18% 23% 17% 14% 15% 19% 16% 20% 19% 26% 22%

ST Supérieur à Bac +2 24% 26% 22% 25% 27% 23% 27% 14% 36% 21% 19% 23% 22% 21% 25% 25% 20% 28% 24% 20% 25% 24% 26% 23% 26% - 21%

Un diplôme universitaire (Licence, Master) 11% 11% 10% 10% 10% 11% 13% 5% 15% 10% 8% 8% 10% 14% 10% 11% 10% 12% 11% 8% 12% 10% 13% 8% 9% - 8%

Un diplôme d'école d'ingénieurs 13% 15% 12% 15% 17% 12% 14% 10% 21% 12% 11% 14% 12% 7% 14% 13% 10% 15% 13% 12% 13% 14% 12% 15% 17% - 13%
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Selon vous, les métiers scientifiques s'adressent avant tout à des personnes qui ont... ?

Un CAP 1% - - 2% - 4% 1% 1% - - 1% 3% 1% 1% 1% - 1% 3% - 2% - - -

ST Bac 31% 26% 48% 34% 19% 49% 31% 34% 31% 18% 33% 32% 32% 30% 31% 23% 33% 27% 31% 30% 25% 38% 33%

Un Bac Professionnel 4% 1% 7% - 1% 14% 3% 7% 3% 1% 4% 6% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 7% 4%

Un Bac Général ou un Bac Technologique 27% 25% 41% 34% 18% 35% 29% 27% 27% 17% 29% 25% 28% 26% 27% 20% 29% 25% 27% 27% 23% 31% 28%

Un BTS  ou un DUT (Bac+2) 15% 14% 13% 12% 16% 17% 19% 12% 15% 14% 16% 15% 15% 16% 16% 12% 17% 12% 15% 16% 11% 21% 13%

ST Supérieur à Bac +2 53% 59% 39% 52% 66% 31% 49% 53% 54% 68% 51% 50% 52% 53% 52% 64% 50% 57% 54% 52% 63% 41% 55%

Un diplôme universitaire (Licence, Master) 29% 29% 6% 30% 35% 19% 34% 25% 28% 37% 27% 32% 27% 30% 30% 31% 30% 20% 31% 26% 38% 23% 30%

Un diplôme d'école d'ingénieurs 24% 29% 33% 22% 31% 12% 14% 29% 25% 31% 24% 18% 25% 23% 22% 34% 20% 35% 23% 25% 26% 18% 25%

Selon vous, les métiers technologiques s'adressent avant tout à des personnes qui ont... ?

Un CAP 6% 7% 8% 5% 7% 2% 8% 4% 6% 9% 6% 5% 5% 7% 6% 6% 6% 9% 6% 7% 8% 6% 2%

ST Bac 51% 43% 50% 45% 42% 67% 56% 56% 51% 36% 54% 57% 51% 52% 52% 42% 54% 50% 51% 52% 46% 57% 51%

Un Bac Professionnel 16% 14% 9% 15% 14% 18% 15% 22% 15% 18% 14% 22% 14% 18% 15% 12% 16% 23% 17% 14% 16% 22% 16%

Un Bac Général ou un Bac Technologique 35% 30% 41% 31% 28% 50% 41% 34% 36% 19% 39% 35% 37% 34% 36% 30% 38% 27% 33% 39% 31% 35% 36%

Un BTS  ou un DUT (Bac+2) 19% 20% 22% 9% 24% 21% 15% 17% 20% 26% 18% 9% 20% 17% 19% 22% 19% 6% 21% 14% 18% 23% 22%

ST Supérieur à Bac +2 24% 29% 20% 40% 27% 9% 21% 23% 23% 29% 22% 29% 24% 24% 23% 30% 21% 34% 23% 26% 28% 14% 24%

Un diplôme universitaire (Licence, Master) 11% 13% 16% 16% 12% 6% 10% 8% 11% 20% 9% 8% 11% 10% 10% 11% 10% 16% 10% 12% 11% 7% 11%

Un diplôme d'école d'ingénieurs 13% 16% 5% 24% 16% 3% 11% 15% 12% 9% 13% 21% 13% 14% 13% 19% 11% 18% 13% 15% 16% 7% 13%
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Selon vous, pour exercer un métier scientifique ou un métier technologique, quel type de baccalauréat est-il

préférable de choisir ?

Le baccalauréat S est perçu comme le plus adéquat pour exercer un métier

scientifique ou technologique selon les élèves de troisième et de seconde …

- À tous -

ST Un Bac 
technologique : 55%

CSP+ : 56%
CSP- : 36%

CSP+ : 44%
CSP- : 64%
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Selon vous, pour exercer un métier scientifique ou un métier technologique, quel type de baccalauréat est-il

préférable de choisir ?

- À tous -

ST Un Bac 
technologique : 56%

ST Un Bac 
technologique : 53%

... Autant par les filles que par les garçons
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Selon vous, pour exercer un métier scientifique ou un métier technologique, quel type de baccalauréat est-il préférable de choisir ?

Un Bac S 45% 44% 47% 52% 53% 42% 44% 41% 50% 44% 47% 41% 43% 47% 56% 36% 34% 55% 37% 46% 42% 46% 45% 45% 52% 21% 37%

ST Bacs technologiques 55% 56% 53% 48% 47% 58% 56% 59% 50% 56% 53% 59% 57% 53% 44% 64% 66% 45% 63% 54% 58% 54% 55% 55% 48% 79% 63%

Un Bac STL (Sciences et technologies de 
laboratoire)

21% 19% 24% 19% 19% 23% 22% 24% 14% 23% 24% 23% 24% 19% 16% 25% 30% 14% 25% 25% 22% 21% 21% 22% 20% 28% 25%

Un Bac STI2D (Sciences et technologies de 
l'industrie et du développement durable)

19% 23% 14% 14% 13% 21% 20% 19% 21% 18% 16% 18% 19% 24% 18% 20% 21% 17% 22% 15% 15% 20% 18% 19% 17% 24% 23%

Un Bac ST2S (Sciences et technologies de la 
santé et du social)

7% 5% 9% 5% 5% 7% 7% 6% 8% 6% 7% 9% 5% 3% 5% 9% 7% 5% 7% 8% 10% 6% 6% 7% 6% 10% 9%

Un Bac STD2A (Sciences et technologies du 
design et des arts appliqués)

3% 4% 1% 4% 4% 2% 1% 6% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 1% 7% 3%

Un BAC STGM (Sciences et technologies du 
management et de la gestion)

3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 7% 3%

Un Bac STAV (Sciences et technologies de 
l'agronomie et du vivant)

2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 1%
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Selon vous, pour exercer un métier scientifique ou un métier technologique, quel type de baccalauréat est-il préférable de choisir ?

Un Bac S 45% 57% 46% 46% 63% 23% 39% 38% 45% 56% 43% 44% 47% 43% 45% 52% 43% 50% 46% 43% 54% 38% 44%

ST Bacs technologiques 55% 43% 54% 54% 37% 77% 61% 62% 55% 44% 57% 56% 53% 57% 55% 48% 57% 50% 54% 57% 46% 62% 56%

Un Bac STL (Sciences et technologies de 
laboratoire)

21% 18% 26% 14% 18% 17% 23% 28% 21% 17% 21% 26% 18% 24% 22% 21% 22% 19% 20% 24% 24% 16% 19%

Un Bac STI2D (Sciences et technologies de 
l'industrie et du développement durable)

19% 13% 20% 20% 9% 29% 24% 21% 19% 12% 20% 21% 17% 20% 19% 14% 20% 21% 18% 20% 10% 27% 22%

Un Bac ST2S (Sciences et technologies de la 
santé et du social)

7% 7% 2% 13% 6% 8% 7% 6% 7% 8% 7% 5% 8% 5% 7% 7% 7% 2% 7% 6% 8% 6% 8%

Un Bac STD2A (Sciences et technologies du 
design et des arts appliqués)

3% 1% - - 1% 10% 3% 3% 3% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 7% 1%

Un BAC STGM (Sciences et technologies du 
management et de la gestion)

3% 2% 7% 1% 2% 12% 3% 1% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 3% 3% 2% 5% 3%

Un Bac STAV (Sciences et technologies de 
l'agronomie et du vivant)

2% 2% - 5% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3%
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Envisagez-vous de faire un Bac S pour chacune des raisons suivantes ?

Le BAC S est surtout envisagé pour trois principales raisons : pour exercer

une métier scientifique, du fait d’une bonne réussite dans les matières

scientifiques ou parce qu’il offre d’avantage de possibilités d’orientation
…

- À ceux qui déclarent souhaiter passer un Bac S, soit 31% de l’échantillon  -
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Envisagez-vous de faire un Bac S pour chacune des raisons suivantes ? (Sous-Total Oui)

… Ici aussi, tant par les filles que par les garçons, même si les filles ne sont 
qu’une minorité à l’envisager pour faire un métier technologique 

- À ceux qui déclarent souhaiter passer un Bac S, soit 31% de l’échantillon  -



Résultats détaillés
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Total

Sexe Age
Région 
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Envisagez-vous de faire un Bac S pour chacune des raisons suivantes ? - RECAP Oui

Parce que vous réussissez bien dans 
les matières scientifiques

87% 87% 87% 89% 87% 82% 89% 84% 92% 86% 86% 87% 87% 91% 83% 85% 88% 91% 86% 89% 84% 87% 95% 82% 89% 57% 91% 83% 86%

Pour exercer plus tard un métier 
scientifique

87% 88% 85% 83% 88% 94% 84% 86% 86% 88% 89% 94% 85% 87% 86% 86% 87% 83% 89% 92% 75% 86% 95% 82% 89% 36% 95% 63% 89%

Parce que ce baccalauréat offre 
davantage de possibilités 
d'orientation post-bac que les autres

86% 85% 88% 90% 84% 73% 90% 87% 87% 89% 84% 79% 88% 89% 83% 83% 86% 83% 87% 83% 92% 86% 86% 86% 87% 77% 85% 91% 89%

Parce que les autres baccalauréats ne 
vous intéressent pas

61% 63% 59% 63% 60% 52% 64% 60% 63% 57% 63% 53% 63% 60% 63% 63% 61% 63% 60% 62% 60% 62% 65% 60% 62% 54% 65% 52% 58%

Pour exercer plus tard un métier 
technologique

52% 60% 43% 47% 55% 59% 50% 50% 58% 48% 54% 37% 56% 55% 49% 48% 53% 48% 55% 55% 47% 52% 57% 49% 54% 21% 36% 94% 79%


